

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

По 3700 франков для 430 000 человек

|

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 09.07.2009.



Столько получал в день Марсель Оспел, возглавляя банк UBS (© Edipresse)
В ноябре народ Швейцарии может потребовать прибавки к зарплате.

|
С инициативой введения минимальной заработной платы в размере 3700 франков выступило профсоюзное объединение Unia. Если население встретит эту идею с энтузиазмом, в ноябре в Конфедерации может пройти референдум, по итогам которого швейцарская «минималка» и вправду вырастет. Такова сила народной демократии в стране.

«Проект, предусматривающий увеличение минимальной заработной платы, адаптированный к различным регионам, сейчас разрабатывает специальная инициативная группа», - пояснил член центрального комитета Unia, женевец Александр Пелиццари. В Женеве, к примеру, заработная плата должна быть не менее 4200 франков для тех, кто работает на полную ставку. Проект также предусматривает ежегодную индексацию.

Почему именно 3700 франков? Эта сумма не связана с прожиточным минимумом, а взята за ориентир, так как она составляет примерно две трети среднестатистической швейцарской оплаты труда. Набери инициатива достаточное количество подписей, у 11 % населения Швейцарии, то есть, у 430 000 человек, увеличится зарплата. Большинство из них трудится в сфере гостеприимства, в производстве или на

строительстве.

Теперь, дабы ненароком не вымостить благими намерениями дорогу в ад, синдикалисты должны составить свой проект так, чтобы в отраслях с довольно высокой средней зарплатой работодатели не смогли сократить ее, компенсируя свои потери от увеличения минимальной. Конечно, работодатель может выдвинуть и контрапротивление, что удорожание стоимости самого дешевого работника приведет к сокращению поста и увольнению. Но исследования, проведенные в Великобритании и Соединенных Штатах в моменты увеличения в этих странах минимальной зарплаты, показывают, что эта мера дает всплеск развитию экономики, так как покупательная способность населения растет.

На кантональном уровне аналогичные попытки увеличить зарплатный минимум уже предпринимались, но результатов пока не принесли. Так, в кантоне Вале политики из лагеря «зеленых» и партии «A Gauche toute!» (что можно перевести как «Самая левая», к ней принадлежит и новый мэр города Женевы Реми Пагани) готовы провести референдум об увеличении минимальной зарплаты, на этот раз до 3500 франков, и о введении обязательной 13-ой зарплаты.

Они уже собрали 4500 подписей жителей. Собрали бы и больше, но по закону для проведения референдума в Вале достаточно четырех тысяч голосов «за»! Сейчас подписи проходят процедуру подтверждения, а в августе заявка будет подана в канцелярию правительства.

В Женеве была предпринята попытка вписать размеры минимальной зарплаты в новую Конституцию. Идея не прошла: в начале июня Большой совет отверг ее 49 голосами против 30 как противоречащую принципам свободного экономического развития. Такое решение может быть оспорено лишь в Федеральном трибунале.
[Женева](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/economie/po-3700-frankov-dlya-430-000-chelovek>